



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年12月
20日
星期五
总第552期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业股份有限公司出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

满弓紧发 奋力冲刺

福建水泥公司决战四季度11月份实现扭亏为盈

号角声声催奋进，战鼓擂响劲正酣。转入四季度，福建水泥公司按照集团全力冲刺全年目标任务的工作部署，打响“减亏、控亏、扭亏”保卫战，11月份实现扭亏为盈。

铆足“干劲”保运转

拉开“决战”的序幕，福建水泥公司权属各单位蓄势齐发。加强隐患排查，降低能耗，改善指标，对熟料综合能耗、余热发电量、水泥粉磨电耗等各项目标任务进行再分解、再细化。

“在关键时刻，一定要严防死守，生产上决不能掉链子。”安砂建福公司实行“挂图作战”，冲锋在前打头阵。顺昌炼石公司更是稳扎稳打，做到没有最好，只有更好。

“从7月1日起至今，顺昌炼石2号窑已经连续运行165天，打破了历史纪录，每一

天的安全运行都是新纪录。”顺昌炼石公司主要负责人介绍。

福建水泥公司持续推进“降料耗、提性能、压成本”攻关，开展水泥性能试验比武活动，研究多掺低价石灰石混合材、优化混合材结构等措施，改善水泥性能，降低成本，提升产品竞争力，预计节约费用近2200万元，折算水泥成本下降约3.5元/吨，把运营指标优势转化成成本优势，为市场竞争赢得主动。

铆足“闯劲”拓市场

“发散思维大胆去做市场，对市场一定要有预判，把多个不确定性逐步、逐个转为确定性。”12月6日，在冲刺全年目标任务的紧要关头，该公司党委书记王振兴靠前指挥，传递信心，提出要求。

在直销拓展上，该公司依托集团平

台作用，成功举办产品推介会，先后参与花山抽蓄、木兰抽蓄、永安抽蓄等重点工程，水泥中标量36.3万吨。

在闽南市场拓展上，该公司加大优势点位和高价片区销量投放，加快原有流失渠道客户恢复和新客户拓展，恢复搅拌站和省建工、金屿大桥等大型终端与重点项目市场销量，实现份额提升。

同时，该公司突破营销模式，试点顺昌炼石实现从做基地到做市场的转变，自主调整产品种类、量、价，最大限度发挥基地贴近市场优势；强化袋装授权片区客户管理，优化授权片区考核方案及结果运用，水泥销量袋装占比接近目标值。

铆足“韧劲”固根本

“锁定目标，想办法，好好干！”该公

司贯彻落实党的二十届三中全会精神宣讲走进基层，党员干部职工个个奋勇争先，积极推进外委项目自己干，56个项目共计节约费用约250.2万元；坚持过“紧日子”，“三公”经费比上年同期降15%，可控管理费用比上年节约203万元。

同时，推广运用数字建模监督成果，实现监督关口前移；守住安全环保底线，全力做好省环保厅生态环保督察问题整改闭环；组织编制公司内部控制体系手册，梳理修订一、二级规章制度；加强合规管理，深化法治建设，为冲刺年度目标任务蓄积强大动能。

下一步，福建水泥公司将围绕集团“一二三四五”发展战略的贯彻落实，持续开展“稳经营提效益”三年专项行动，收官“十四五”，谋划“十五五”，在攻坚克难、担当作为中交出“奋斗答卷”。（周俊军）

要闻快递

福建能源石化集团与中国化学工程集团举行工作会谈

本报讯 12月16日上午，福建能源石化集团党委书记、董事长徐建平，党委副书记、副董事长、总经理吴礼源，与来访的中国化学工程集团党委书记、董事长莫鼎革，在福州举行工作会谈。中国化学工程集团集团党委常委、副总经理邓兆敬，福建能源石化集团党委常委、副总经理朱玉武出席会谈。

莫鼎革表示，中国化学工程集团与福建能源石化集团有着良好的合作基础及巨大的合作潜力，目前在建项目发展态势良好、发展前景广阔，希望双方加强沟通交流，进一步提升合作层次、拓宽合作领域，实现互利互惠、合作共赢。

徐建平表示，福建能源石化集团高度重视与中国化学工程集团的合作，希望双方持续深化相关项目的合作，加快重点项目实施进度，有效利用国内外两种资源，全力以赴谱写双方高质量发展新篇章。（郑安迪）

福建能源石化集团与三明市开展工作会谈

本报讯 12月18日，福建能源石化集团党委书记、董事长徐建平，党委副书记、副董事长、总经理吴礼源一行赴三明，与三明市委书记李春，市委副书记、代市长陈岳峰开展工作会谈。

李春对福建能源石化集团长期以来给予三明经济社会发展的关心支持表示感谢。她希望双方共享机遇、共谋发展，推动合作向更宽领域、更深层次延伸。

徐建平表示，福建能源石化集团与三明在绿色能源、高端新材料等领域开展了一系列合作，携手实现互利共赢。未来，集团将立足三明优势，持续加大与三明的对接合作力度，加快推进项目建设，不断拓宽合作空间，为三明革命老区高质量发展作出更大贡献。

三明市领导杨国昕、郭海阳，福建能源石化集团领导刘强、陈文阶参加会谈。（战略部）



深化拓展“三争”行动

为进一步深化交流合作，促进共赢新局面，12月17日下午，福建省福化鲁华新材料有限公司与三棵树涂料股份有限公司签订战略合作协议，建立长期发展战略合作伙伴关系。（杨茹萍 摄）

集团召开2024年度财务决算工作会议

本报讯 12月17日上午，福建能源石化集团召开2024年度财务决算工作会议。集团党委书记、董事长徐建平，集团党委常委、总会计师王贵长出席会议。

会上，王贵长作了《构建业财融合体系 提升财务管理价值 为促进集团公司高质量发展贡献财务力量》的专题报告。他指出，集团财务人员要准确把握

构建业财融合体系是2025年及今后一个时期财务工作的重点，推动财务管理数智转型，有效提升财务管理价值。对2025年财务工作，他要求：要强化核算管理，提升会计信息质量；要深入推进信息化建设，构建财务智能化基础；要加强预算分析，提升预算管控水平；要优化资金管理，持续防控债务风险；要强化税务管理，有效降低企业税负水

平；要推动队伍建设，搭建人才梯队建设体系。

徐建平作会议指导讲话，充分肯定了2024年集团财务人员的工作成效，并对财务人员进一步提升工作质效提出了新要求。

集团本部有关部门、各权属企业财务总监或分管财务领导、财务部门负责人等共计160余人参加会议。（季芳）